

中创信测12涨停:20家机构浮盈逾百亿

“神级”投资不足两月翻倍 “大象装小壳”或成“新宠”

□本报记者 黄莹颖

中创信测22日打开涨停板,市场的上涨“神话”暂时终结。此前,该股已连续十二个涨停,股价复牌累计上涨超过200%。该“大象装小壳”的资本运作,成就了二十家入股的PE等机构的资本退出“狂欢”。以昨日收盘价计算,这20家机构复牌的账面收益超过110亿元。其中,9月初突击入股的鲁信创投,尽管入股时间不足两月,但账面浮盈约1.5倍。

自去年底以来,由于IPO停摆,部分有资源有能力的PE机构千方百计实现所投项目借壳上市或并购重组。中创信测的造富神话可能刺激“大象装小壳”的借壳模式盛行,即资产方整合旗下投资项目,通过打包,把若干个项目注入到一个壳资源内,再造借壳造富“神话”。



CFP图片 合成/尹建

“蛇吞象”上演造富神话 12涨停“端出”饕餮盛宴

根据中创信测此前披露的公告,借壳的资产北京信威公司其评估值远超过中创信测停牌前的市值。资料显示,按北京信威全部股东权益预估值约278.55亿元计算,标的资产即北京信威96.53%股权的预估值约268.88亿元。而中创信测停牌前总股本仅1.39亿股,总市值还不到12亿元。此次“蛇吞象”式借壳完成后,中创信测的总股本将膨胀至37.82亿股,以22日收盘价25.45元计算,中创信测总市值已超过960亿元,而目前中兴通讯总市值还不到600亿元。

让人艳羡的是,能吃到这一饕餮盛宴的,除去王靖等39名自然人以外,还包括大唐控股、华赛大有、大正元致信、大正元致远、大正元致勤、天兆欣、西藏恒益、赛伯乐公司、正赛联创投、乐赛新能源、赛伯乐创投、卓创众银、聚益科、新恒通、宁波厚泽、恒信富通、火石创投、鑫和泰达、北京欣荣恒、山东高新等20家PE机构。

上述机构当中除大唐控股参股较早以外,余下19家机构均为2011年年末至2013年年初新进入的机构股东。值得注意的是,PE大佬朱敏作为实际控制人的赛伯乐系旗下就多达5家PE现身北京信威的股东榜,包括正赛联创投、乐赛新能源、赛伯乐创投、卓创众银、赛伯乐公司。

其中,正赛联创投持股636.4904万股,占比0.32%;乐赛新能源持北京信威286.3203万股,占比0.14%;赛伯乐创投于2013年1月投资2500万元给北京信威,持股265.1954万股,占比0.13%;卓创众银持股北京信威223.7590万股,占比0.11%;这五家赛伯乐系总持股1608.4143万股,以22日收盘价25.45元计算,其账面价值超过4亿元;在中创信测

复牌至今,账面浮盈已逾2.5亿元。

除了赛伯乐系以外,王舒平旗下也有3只PE持有北京信威的股权。其中,大正元致信持股至1697.2535万股,占比0.85%;大正元致远和大正元致勤也分别持股939.8541万股和350万股,占比分别为0.47%和0.18%,其持股总额为2987.1076万股,其账面价值超过7.6亿元;在中创信测复牌至今,账面浮盈超4.5亿元。

此外,根据鲁信创投近日公告,鲁信创投9月初以3000万元的代价从自然人王庆辉手中接过300万股北京信威公司。尽管入股时间不超过两个月,但是以昨日股价计算,鲁信创投仍然可凭此笔交易获得约1.5倍,即约4500万元的收益,以投资时间看,堪称“神级”投资。

从中创信测近期的龙虎榜单看,其

买方前五名的营业部所处位置较为分散,但也有规律可循,它们大多位于江浙、上海和深圳一带:10月21日,中山证券杭州杨公堤营业部、国泰君安深圳益田路营业部、西南证券深圳蛇口后海路营业部、银河证券绍兴营业部居买入前列;10月17日,金元证券上海长阳路营业部、华鑫证券上海茅台路营业部等营业部分别为买方第二、三名;10月15日,光大证券宁波解放南路营业部、兴业证券上海民生路营业部、华泰证券徐州中山南路营业部占据买方前三名;10月10日,西藏同信证券杭州天目山路营业部、银河证券南京洪武路营业部为买方前两名;10月8日,东方证券总部、华泰证券徐州中山南路营业部和湘财证券杭州教工路营业部占据买方前三名;9月27日,仅有华泰证券徐州中山南路营业部上榜。

高额回报诱惑 PE积极推动项目借壳上市

从投资回报看,中创信测借壳交易亦有望提供一个范本。有PE人士表示,由于壳资源稀缺,通过单个项目借壳上市并不划算,而通过整合旗下投资项目,通过打包,把若干个项目注入到一个壳资源内,实现“大象装小壳”,反而能获得更好的回报。

事实上,由于IPO停摆,今年以来,PE在推动所投项目借壳上市即不遗余力。比如龙马科技、山创投、横店控股、士兰创投、赛伯乐晨星、惠风投资、蓝山投资、菲林投资等多家PE投资的长城影视;挚东投资、江阴晨汇、国星集团、万成亚太投资的海澜之家,首创创投、士兰创

投、通联创投、银湖投资等投资的中技桩业、九鼎投资的邦和药业、南海成长、景林景图、维梧百达等五家PE机构所投的景峰制药。上述机构都有望成功以借壳上市的方式实现退出。

根据投中集团统计,在2013年初至今的近20起借壳交易中(包括进行中交易以及完成交易),其中近10家企业具有VC/PE背景,涉及近30家VC/PE机构。在IPO停摆的情况下,对于一些机构而言,借壳上市在发行审核方面的优势体现得淋漓尽致。渤海证券谢晓冬认为,且不说IPO堰塞湖何时开闸,即使放开IPO,大多数排队公司短期内仍难以上市融资,而

借壳上市并没有排队等候的限制。从管理层的意图上来看,借壳上市也比直接IPO更加容易。谢晓冬认为,管理层暂停IPO的主要意图在于两个方面:通过财务检查以提高上市公司整体资产质量,以及避免对股票市场造成过多冲击,而在这两个方面借壳上市均能够达到比IPO更好的效果。

当然尽管借壳上市存在相当的难度,但是高额的回报仍吸引部分机构极力推动项目借壳上市。深圳一PE机构董事长表示,从回报的角度看,我们更愿意通过推动项目借壳上市的方式退出,这样回报要好于一般的并购退出,比如

于缺乏上市渠道而连续下滑的时候,并购成为一种相对有吸引力的投资退出方式。

从数量和金额看,并购仍是PE目前退出的主流方式。清科数据显示,2013年第三季度,中国企业国内并购的活跃度和并购总额双双上涨,其中并购活跃度更是创下单季的最高纪录。期间国内并购共完成交易302起,较2012年同期的218起增长38.5%,环比涨幅高达65.9%;此外,披露金额的282起案例共涉及交易金额91.65亿美元,同比上涨94.0%,环比上升17.3%。

清科研究中心朱毅捷认为,这是继

今年的一个项目,如果按照正常并购退出的话,回报率不会超过50%,但是现在项目成功借壳了,按照目前的股价计算,回报至少三倍以上。”

借壳上市往往采取资产置换的手法。谢晓冬认为,此种方式令优质资产上市的同时,使得绩差资产变相退市,符合清退资本市场绩差资产的目的;虽然借壳上市往往伴随着定向增发,而增发股份也会对市场造成一定冲击,但由于借壳上市的同时并没有再融资,对市场的冲击不会如IPO大,更能得到认同。由于存在以上的种种优势,借壳上市对IPO的替代效应或将延续。

并购持续火爆 PE导演退出“新剧”

权共计1250万股)。

该笔交易的焦点在于,将开创鲁信创投通过并购退出的新模式。国海证券分析师张志林认为,鲁信创投参股的很多公司,也可以通过并购方式实现退出,不一定非要直接IPO,这将极大提高公司的投资效率,一些优秀的企业如华芯半导体、中创中间件这些国内行业的佼佼者,虽然直接IPO存在一定的难度,但完全可以通过并购方式注入上市公司,进而实现较高的投资收益。数据显示,并购退出的平均回报率稳步回升,今年二季度达到了2.8倍。兴业证券认为,在整体收益回报由

二季度后,国内并购迎来的再次上升浪潮,其中并购活跃度的增幅较并购总额更为明显,说明中小型并购是推动增长的主力。整体而言,经济回暖、IPO暂停等因素令国内并购持续火爆,预计并购热度仍可在四季度继续保持,并有机会创造新的纪录。

事实上,即使IPO重启,仍然难以满足投资总量接近上万家企业的PE的退出需求。中国首创董事长傅成认为,无论IPO窗口在何时以何种估值倍数重启,私募股权投资行业都面临着系统性风险,从长远角度来看,并购一定程度上有助于解决这一问题。

从今年的情况来看,PE退出的渠道主要有三种方式:一是借壳,二是大股东上市,三是上市公司并购。不过,由于壳资源稀缺等因素,前两种方式只能是少数机构的盛宴,大部分PE机构仅能仰赖上市公司并购的方式,实现从A股退出。

比如鲁信创投所投的凯盛新材,即通过上市公司并购的方式实现退出。8月16日,华邦颖泰董事会通过一项《关于发行股份购买资产的议案》,涉及收购山东福尔股份有限公司、山东凯盛新材料公司两家企业的股权事宜,而凯盛新材正是鲁信创投的参股公司,鲁信创投全资子公司山东高新持有凯盛新材25%的股

权(共计1250万股)。

该笔交易的焦点在于,将开创鲁信创投通过并购退出的新模式。国海证券分析师张志林认为,鲁信创投参股的很多公司,也可以通过并购方式实现退出,不一定非要直接IPO,这将极大提高公司的投资效率,一些优秀的企业如华芯半导体、中创中间件这些国内行业的佼佼者,虽然直接IPO存在一定的难度,但完全可以通过并购方式注入上市公司,进而实现较高的投资收益。数据显示,并购退出的平均回报率稳步回升,今年二季度达到了2.8倍。兴业证券认为,在整体收益回报由

并购重组拓宽退出通道 私募股权市场三季度回暖

□本报实习记者 贾晓然

得益于海外IPO市场的良好表现及并购市场活跃度上升,私募股权投资市场今年三季度出现回暖趋势。从三季度表现来看,房地产已成VC/PE投资额最大的行业,而互联网和高科技企业具备高成长速度及广阔的发展空间,也备受VC/PE的瞩目。

随着去年以来IPO的停摆,PE市场亦陷入谷底,今年以来一直在低谷徘徊。直到今年三季度,随着并购市场再度活跃,PE市场出现回暖迹象。投中研究数据显示,2013年三季度中国私募股权市场实现投资规模32.75亿美元,较二季度的18.97亿美元上升73%,较去年四季度上升11.43%。业内人士认为,虽然PE投资规模较去年三季度下降幅度仍然较大,但已经处于回暖趋势。

并购市场活跃度上升

的保值能力而言,市场存在刚性的预期,在房地产业仍存在许多投资机会;二是在银行融资通道受限的情况下,房地产企业对于私募房地产基金产生了较高的融资需求,于是一些房地产融资“变种”成了PE投资。

不少国内的人民币基金公司都表示,从手里的项目来看,还是互联网和高科技企业的成长速度比较好,所以他们自己也在向这些行业转。”黄胜利说,我们还是坚信,科技、媒体、电信这类的公司机会比较大。”另外,多位VC/PE人士表示,目前消费正逐渐向互联网靠拢,无论是从上市公司在二级市场上的表现,还是相关并购来看,互联网、高科技企业表现都十分突出。

房地产投资受到PE青睐

我认为PE市场回暖,主要得益于海外市场IPO的良好表现。”华兴资本董事总经理黄胜利说,人民币的二级市场一直不开放,这对于人民币的VC/PE来说影响还是比较大的。”他认为VC/PE市场大体分为两类,各自的退出通道不同。一类是美元的VC/PE,在海外退出;另一类是人民币VC/PE,在境内退出。IPO停摆对人民币VC/PE影响较大,而海外市场近期表现良好,所以私募股权市场的回暖,主要得益于海外市场的好表现。

从私募股权市场整体投资行业分布来看,房地产业再次成为PE市场投资的香饽饽。根据清科研究中心数据,房地产业以9.5亿美元成为三季度投资额最大的行业,物流业以8.9亿美元位居第二,化工原料及加工以4.6亿美元排名第三。

房地产业受到PE青睐,业内认为主要有两点原因:一是就房地产

上市公司并购井喷

□本报记者 黄莹颖

总体来看,2013年以来,并购数目上,中小板、创业板占据半壁江山,交易数量占比达到47%;从并购金额看,虽然仍以主板为主导,但是,中小板和创业板的交易金额占比从前年的微不足道迅速提升到15%。

并购往纵深发展

值得注意的是,从2012年四季度开始,连续三个季度,创投通过并购方式退出的案例数占比都超过60%,而2013年二季度通过并购方式退出的总交易金额占比更是创下新高。

同时,并购退出的平均回报率稳步回升,今年二季度达到了2.8倍。兴业证券认为,在整体收益回报由于缺乏上市渠道而连续下滑的时候,并购成为一种相对有吸引力的投资退出方式。

兴业证券认为,未来A股并购浪潮纵深发展的三个方向。一是在全社会资金偏紧的环境下,上市公司积极利用融资优势进行消费和新兴产业并购,包括横向并购以拓宽产品线、进入新市场等,关注医疗器械、环保行业;纵向收购向上下游拓展,关注电子、计算机、传媒、通信等行业借助并购延伸产业链、进入相关子行业。

二是并购有望从成长行业向传统行业扩散,传统产业在新经济下重生,传统产业类股插上新经济的翅膀;三是从国企到民企,从抢购资源到引进技术,学习和效仿海外市场成功的并购模式,将助推中国社会资源向移动互联、节能环保、医疗保健、健康食品、先进制造业等集中。

海富通基金管理有限公司关于海富通双利分级债券型证券投资基金新增红塔证券为销售机构的公告

一、红塔证券股份有限公司(以下简称“红塔证券”)的开放式基金销售业务资格已获中国证监会批准。根据海富通基金管理有限公司日前与红塔证券签订的开放式基金投资协议书,现增加红塔证券为海富通双利分级债券型证券投资基金A类、基金代码:519052;基金简称:海富通双利分级债券B,基金代码:519053的销售机构。

投资者欲了解基金的详细信息,请仔细阅读《海富通双利分级债券型证券投资基金基金合同》和《海富通双利分级债券型证券投资基金招募说明书》及相关法律文件。

二、自2013年10月24日起,投资者均可在红塔证券各网点办理上述开放式基金的开户、认购等业务。

于缺乏上市渠道而连续下滑的时候,并购成为一种相对有吸引力的投资退出方式。

二季度后,国内并购迎来的再次上升浪潮,其中并购活跃度的增幅较并购总额更为明显,说明中小型并购是推动增长的主力。整体而言,经济回暖、IPO暂停等因素令国内并购持续火爆,预计并购热度仍可在四季度继续保持,并有机会创造新的纪录。

事实上,即使IPO重启,仍然难以满足投资总量接近上万家企业的PE的退出需求。中国首创董事长傅成认为,无论IPO窗口在何时以何种估值倍数重启,私募股权投资行业都面临着系统性风险,从长远角度来看,并购一定程度上有助于解决这一问题。

海润光伏科技股份有限公司股票交易异常波动公告

证券代码:600401

证券简称:海润光伏

公告编号:临2013-097

本公司董事会及全体董事保证本公司公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

●公司股票连续三个交易日内日收盘价格涨幅偏离值累计超过20%。

●公司及公司控股股东不存在应披露而未披露的信息。

一、股票交易异常波动的具体情况

本公司股票于2013年10月18日、10月21日、10月22日连续三个交易日内日收盘价格涨幅偏离值累计超过20%,触及《上海证券交易所交易规则》规定的异常波动指标。

二、公司关注并核实的相关情况

公司董事会就公司股票出现交易异常波动的情况进行了自查,同时向公司控股股东及实际控制人发函询问。

公司目前生产经营正常,不存在影响公司股票交易价格异常波动的重大事宜。公司、公司控股股东及实际控制人不存在其他应披露而未披露的重大信息,包括但不限于重大资产重组、发行股份、上市公司收购、债务重组、业务重

组、资产剥离和资产注入等重大事项,并承诺至少未来三个月内不会策划上述重大事项。

三、是否存在应披露而未披露的重大信息的声明

本公司董事会确认,除前述第二部分涉及的披露事项外,本公司没有任何根据《股票上市规则》等有关规定应披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等,董事会也未获悉本公司有根据《股票上市规则》等有关规定应披露而未披露的、对本公司股票及其衍生品种交易价格产生较大影响的信息。

四、上市公司认为必要的风险提示

本公司提醒投资者注意,本公司指定信息披露报刊为《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》,指定信息披露网站为上海证券交易所网站www.sse.com.cn。本公司发布的公告以公告为准,请广大投资者理性投资,注意风险。

特此公告。

海润光伏科技股份有限公司董事会

2013年10月22日